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Для нормального функціонування облікового процесу необхідна належна організація 
обліку заборгованостей перед постачальниками та підрядниками. Така заборгованість 

виникає у проміжку часу з моменту переходу прав власності на товари, роботи чи послуги і 
до моменту оплати. Значення достовірної і правильної організації та ведення цього обліку 

визначається тим, що його результати безпосередньо впливають на платоспроможність 
підприємства, на його ліквідність, на привабливість для інвесторів і фінансову стійкість.  

Основною метою застосування в обліку регулярних перевірок є виявлення наявності чи 
відсутності деяких даних, помилок або невідповідностей, розбіжностей у кореспонденціях 

або документації, які можуть потягнути для підприємства великі штрафи. Результати 
подібних перевірок впливатимуть на суму кредиторської заборгованості перед 

постачальниками та підрядниками, на фінансовий стан підприємства, на його фінансову 
стійкість і платоспроможність перед іншими суб’єктами господарювання, з якими 

підприємство має намір співпрацювати або вже співпрацює.  
Але незалежно від того, що відносини підприємства з постачальниками та 

підрядниками прямо залежать від виконання певних вимог (таких як дотримання термінів 
сплати постачальникам або підрядникам за поставлені ними товари, виконані роботи чи 

надані послуги; правильне відображення в обліку всієї документації по цим розрахункам та 
інше), важливу роль відіграє і зовнішнє оточення підприємства. Має бути достовірна і 

відпрацьована нормативна база, яка б містила єдині вимоги стосовно обліку розрахунків з 
постачальниками та підрядниками, і за якою ведення обліку забезпечувалось юридичною 

захищеністю подібних розрахунків [1].  
Окремим питанням можна виділити проблему відносно недотримання деякими 

суб’єктами господарювання єдиних встановлених вимог, що в свою чергу тягне за собою 
низку проблем для покупців та замовників. Шахрайство, викриття інформації, недотримання 

вимог та строків поставок, невідповідність товару виписаним на нього документам, 
непостачання вже оплаченого товару, що, після закінчення строку позовної давності, якщо не 

подати позив до суду, викличе списання безнадійної заборгованості та інші подібні випадки, 
через які облік таких розрахункових операцій стає більш заплутаним, а знаходження 

невідповідностей важчим.  
Повністю досконалі розрахунки з постачальниками та підрядниками можливі лише за 

умов дотримання усіма суб’єктами господарювання єдиних законодавчо встановлених вимог 
щодо бухгалтерського обліку таких розрахунків, дотримання вимог, зазначених у 

документах (договори, рахунки та інше), своєчасних поставок товарів, відповідності 
кількісних та якісних показників фактично надісланих товарів з супроводжуючими 

документами, надходження від постачальників та підрядників документації по товарам, 
роботам чи послугам, своєчасне підтвердження постачальниками та підрядниками 

збільшення податкового кредиту у покупця або замовника та інше.  
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